

ЛЮБОВАРИЩА

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 26

21 марта 1931 года
14-й год пролетарской революции

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стенгазета в институте,
вышла 22 декабря 1927 года

Линия партии — линия комсомола День за днем будем бороться за качество, за высокие темпы партийной и комсомольской работы КУЛАЦКИМ ИДЕОЛОГАМ НЕТ МЕСТА В НАШИХ РЯДАХ

На линию огня

IX съезд комсомола конкретно и четко определил политическую, организационную и практическую роль комсомола, в обстановке развернутого социалистического строительства СССР.

До сих пор комсомол нашего Института не сумел перестроиться и показать свое лицо, в практической повседневной работе наших общественных организаций. Последнее решение пленума парткома должно послужить предостережением для тех, кто пытался объективными условиями оправдать отсутствие практической работы комсомола.

Осуществление решений пленума парткома должно стать основой дальнейшей работы комсомола и, на этой основе, комсомол, в первую очередь, ведя беспощадную борьбу с правополитическими вылазками, должен ударить по слабой дисциплине среди своих членов.

Комсомол должен, наконец, разрешить вопрос о переростах. Не лучших, не работоспособных, политически безграмотных надо отбросить, лучших же передать в партию.

Приходимые сегодня факты о слабости военной работы в Институте также нужно отметить, частично за счет слабого участия в этой работе комсомола.

Комсомолу ЛЭМИ нужно по-большевистски выйтись за лучшую постановку военной работы, комсомол со своим молодым задором должен показать свое лицо — лицо подлинной ленинской смены нашей партии.

В ПОЛИТИКЕ НЕЛЬЗЯ ОТСТАВАТЬ. РЕШЕНИЕ ПАРТКОМА ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО.

В условиях нашего Института, вопрос о работе кружков текущей политики приобретает все большую остроту. Но, до сих пор, критике их работы уделялось чрезвычайно мало внимания.

Как в ЛЭМИ работают КТН? Большинство кружков в прорабатываемых ими вопросах, безнадежно отстает от текущих событий.

Так, проработка решений XVI партсъезда большинством групп закончена только в январе. Многие группы не проработали обращения ЦК и теперь, такое недопустимое оставание КТН от текущих событий — текущей политики, в ближайшее же время, надо изжить. Кружки должны идти в ногу с событиями дня.

Занятия каждый кружок ведет «по своему методу». В некоторых группах (ТВН), сначала делается сообщение — доклад, потом начинается его обсуждение. Другие группы отказались совсем от докладов и ведут занятия по развернутому беседному методу. Налицо — отсутствие целостной системы и разноречивые в методике занятия КТН.

Руководы кружков не объединены методическим центром, который бы должен был направлять их работу. Решение парткома об организации семинариев и сегодня не выполнено.

Задача подготовки руководителей для КТН усложняется тем, что парткабинет совершенно не удовлетворяет предъявляемым

ему здесь запросам. Нужная периодическая литература в парткабинет приходит с большими опозданиями. Консультация в нем работает нерегулярно. Парткабинет не ведет никакой работы с руководителями.

Обмен опытом между кружками отсутствует.

Стенгазеты, в первую очередь, должны содействовать такому обмену практическим опытом, вскрывая недочеты в работе кружков, освещая ее положительные стороны. Но большинство стенгазет работе КТН абсолютно не уделяет внимания.

Один из больших вопросов работы КТН — подготовка к их занятиям. Есть еще часть студенчества, которая считает ее «необязательной».

Подготовку к занятиям для повышения ее качества, надо перенести в ударные бригады.

Путем организации полит. боев между группами, мы также сумеем улучшить работу кружков.

Бюро партчеек и стенгазеты должны обеспечить возможность этого улучшения.
К. Смирнов.

С ПЛЕНУМА ПАРТКОМА

ВЫШЕ ТЕМПЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ!

15 марта состоялся пленум партийного комитета. Пленум заслушал отчет комсомольского коллектива и сообщение т. Молотова о переходе на лабораторный метод учебы.

Отчет бюро коллектива ВЛКСМ т. Сащенко начинается с характеристики состава коллектива. Всего в коллективе ВЛКСМ состоит 359 чел. Партиядо коллектива насчитывает 105 чел.

Основной недостаток в работе коллектива — низкий уровень дисциплины. Посещаемость общих комсомольских собраний едва достигает 50—60%. Здесь сказывается и наличие в коллективе почти 60%

переростков, зачастую не интересующихся комсомольской работой.

Не чувствуется ответственности за состоящие работы у целого ряда работников. Это обстоятельство и определило слабое состояние комсомольской работы в Институте.

Все же комсомолом организован ряд ударных бригад, создана команда во Флюговом, проведена ряд кампаний, выделено 60 человек для работы по ликвидации технической отсталости на заводах.

Несмотря на недостатки в нашей практической работе, — заканчивает т. Сащенко, — мы строго были партийную линию, давая жесткий отпор всем оппортунистическим патанам в наших рядах.

Обследовательская комиссия отметила полное отсутствие плановости в работе коллектива.

Руководство ячейками хромает. Бюро коллектива зачастую не подхватывает инициативу ячеек, и она гаснет. Драка на «Электростанции» показывает, что и на производстве дисциплина хромает. Плохо налажена связь партчеек с комсомолом.

В прениях отмечалось, что комсомол зачастую разменивался на мелкие дела, проходил мимо условий вопросов. Тов. Леонтьев считает, что комсомол должен уделять большее внимание работе по ликвидации технической неграмотности на заводах.

Тов. Прокопеня отмечает, что комсомольцы зачастую недооценивают роль комсомола в Институте, отсюда — патлательское отношение к комсоморботе.

Пленум, отметив, что политически организация комсомола здорова, признав практическую работу коллектива слабой и выдвигая ряд практических предложений по вопросу о ее улучшении.

К.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОВЕДЕНИЕ ЛАБОР. МЕТОДА

Утвердить решение дирекции о переходе на активный лабораторный метод пяти групп III курса и предложить дирекции обеспечить эти группы достаточным руководством, снабдив их учебными пособиями и учебниками;

одновременно предложить дирекции вести работу по подготовке к переходу на лабораторный метод остальных групп III курса и II курса.

Учитывая, что ряд профессоров, под видом «практических» соображений возражают против введения активного лабораторного метода, партком предлагает всем партячейкам, комсомольской ячейке и фракции профкома мобилизовать институтскую общественность на проведение в жизнь лабораторного метода, давая решительный отпор всем вылазкам против принятой программой преподавания, затрачивая свою энергию на преодоление трудностей в ее осуществлении.

Утвердить решение дирекции о переходе на активный лабораторный метод пяти групп III курса и предложить дирекции обеспечить эти группы достаточным руководством, снабдив их учебными пособиями и учебниками;

одновременно предложить дирекции вести работу по подготовке к переходу на лабораторный метод остальных групп III курса и II курса.

Учитывая, что ряд профессоров, под видом «практических» соображений возражают против введения активного лабораторного метода, партком предлагает всем партячейкам, комсомольской ячейке и фракции профкома мобилизовать институтскую общественность на проведение в жизнь лабораторного метода, давая решительный отпор всем вылазкам против принятой программой преподавания, затрачивая свою энергию на преодоление трудностей в ее осуществлении.

— Предложить оргструктуру парткома — разработку и проведение активного метода постановки в центре своей работы, периодические проверки результатов, учитывая ошибки и своевременно их устранив. Бюро парткома через 2 декады заслушать итоги обучения по новому методу.

— Считать необходимым проведение ряда метод. конференций преподавателей.

— Предложить бюро парткома и комфракции общ. организации разработать новые формы общественной работы, отвечающие новому методу преподавания.

Беспощадный огонь по правому уклону

Двурушников вон из партии!

За последние три месяца в нашем Институте мы имеем три факта вылазок правых.

Кузнецова (член ВКП(б) — яч. светотехника), не возмущено, что материальный и культурный уровень рабочих и крестьян улучшается, сменил Водневев (яч. оборудования), «не верящий в авторитет Сталина», заявивший, что крестьянство живет хуже, чем в условиях царизма.

Наша парторганизация решительно дала по рукам маловерам, исключив их из партии.

Однако, мы снова наблюдаем новую вылазку правых оппортунистов. В ячейке эл. машин «плетерка»: Тарасов, Умань, Андриенко, Чернышев, Абломов попытались сделать очередной наскок на линию партии. Невзрелые в улучшении материального положения рабочего класса, стремление дискредитировать все завоевания партии

большевиков со времени Октябрьской революции продемонстрировала эта пятерка. Даже заявлять враги Советской власти, капиталисты и их лакеи признают факт, что СССР — страна растущего экономического прогресса, но для Абабловых и Тарасовых факты не существуют.

И этим кулацким «лаутишкам» во главе с Тарасовым (член бюро ячейки, активный оппозиционер в прошлом), был дан решительный отпор. Партком 6 марта с. г. на них наложил серьезные партийные санкции, ставящие их на грань исключения из партии при первом же оппортунистическом рецидиве. Тарасову объявлен строгий выговор с предупреждением. Он выведен из состава бюро ячейки. Казалось бы, что все они, а Тарасов особенно, должны были после наказания, делом подтвердить то, что они признали свои ошибки в практической работе доказав свою преданность партии. Что мы имеем вместо этого?

Двурушничество Тарасова, обманувшего партию, использовавшего ее доверие.

Казалось бы, что Тарасову осталось на институтском общем собрании комсомола искренне сознаться в своих ошибках и заявить о своей готовности искупить перед партией свою вину.

Но Тарасов на это требование комсомола (членом которого он состоит, не дал исчерпывающего ответа, Раскаяния нет, есть полное двурушничество, причущего «концы в воду» оппортуниста.

Сейчас больше, чем когда-либо, недопустимо примиренчество во всех его формах. Необходимо жестко лечить язву двурушничества. Обмануть нашу партию никому не позволим!

Тарасов должен быть исключен из рядов партии большевиком.

А. Писарев.

„Справа“... „налево“...



Скатертью дорога...

ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ В ВОЕННОЙ РАБОТЕ

Шире соцсоревнование и ударничество — в работе полка ОСО

Ударными, большевистскими темпами будем крепить боевую мощь СССР

Безответственность

Итоги выполнения директив первой партийной конференции ЛЭМИ по вопросу о военизации Института и предложения, вынесенных перед 13-й годовщиной Красной Армии на заседании профкома, по докладом совета Осоавиахима и командования полка... сегодня более чем недостаточны.

У нас военная дисциплина — на низком уровне, срывы военных занятий — обычное явление. Военные предметы, за редкими исключениями, находятся в стороне от ударничества и соревнования.

Безответственное отношение к военным предметам (автоматическая «регистрация» занятий, опаздывание преподавателей и т. д.) шиткуда не встречает отпора. О недочетах в военной работе даже стенографы молчат. Об этом как-бы «не принято» ни писать, ни говорить.

Если взять физкультуру, то и здесь дело обстоит не лучше. Занятия физкультурой в абсолютном большинстве групп, не содержат ни тени военно-прикладных моментов. По словам военного руководителя, этот пробел будет восполнен... лишь летом.

А каково состояние военизированной физкультуры зимой?

Вот, например, «ожидаемая» металлургами лыжная станция... Заведывание ее возложено на одного из инструкторов по физкультуре, но, при виде стационных безобразий, трудно себе представить, что есть лицо, которое за них отвечает. Здесь во всем — безхозяйственность и беспорядок. Годных лыж налицо — 60 пар, а негодных — около 70.

Все это свидетельствует, что партийные и общественные организации специализации еще не включились как следует в борьбу за военизацию ВТУЗ'а, не взяли за мобилизацию активности студенческих

масс и развертывание самокритики, вокруг вопросов военной работы.

Политический и командный состав студполка в своей работе оторваны от студенчества и не опираются на него.

Пора покаячься с этим. Партийные и проф. организации Института должны в самом ближайшем будущем приступить к проверке работы военных работников с соответствующими организациями.

Дирекция и военному руководству следует предпринять более реальные шаги в деле военизации ВТУЗ'а. И. С.

К большевистским темпам

Волна борьбы за качество, за ударничество и встречный план, которая прокатилась по нашему Институту, совершенно обошла полит. работу полка.

Его политшарлат «забыл» о встречном плане и творческой активности масс, имеющих громадное значение в деле боевой подготовки.

Политшарлат полка забывает и о необходимости развернутого показа лучших

подразделений, добившихся показательных успехов в военной учебе.

Политшарлат полка не имеет ясного представления о том, какое подразделение идет вперед, какое отстает, кого поставить в пример, кому оказать помощь.

Вместо этого избирается путь самый легкий: вывешивается на досках соревнований лыжники не меняющиеся и общие для всех показатели, свидетельствующие, якобы о «вечном 100% благодеятельств» в полку.

Надо решительно взяться за коренную перестройку политработы в полку, за развертывание ее на основе социалистического соревнования, встречного плана и самокритики. Мы должны добиться наибольших результатов в сборе, рационализирующих военную подготовку студенчества, предложения и в реализации их.

Необходимо полностью учесть слабые места военной учебы, ликвидировать в ней все «хвосты».

Надо изжить оторванность политруков от партийной организации. Парт. бюро специализаций должны получать четкие задания от политчасти полка, на каждый плановый отрезок времени и их включать в свой план работы.

Каждое объединение прикрем к определенной партийной организации специализации, которая должна отвечать за качество политработы в объединении (роте), а также заслушивать периодически доклады политрука.

В строю... недочетов

Проведению в жизнь предложений, вынесенных на совещании комполитсостава студполка, мешает сугубо «штатское» отношение соответствующих институтских организаций к самым насущным вопросам вооружения.

Вот характерные примеры. Возвод необходим винтовки для занятий, а их тов. Зайцев все еще не может никак «доставить» до склада оружия, в течение уже более двух декад!

Парком постановил комсостав студенческого полка общественной работой не загружать, профком и чейбы его... переругают. В результате, за все «отвечает» военработа.

С другой стороны есть у нас и такие командиры, которые спекулируют на этом постановлении:

— Не загружай меня, я, мол, в полку работаю!

Многие на себя позволяют, говоря таким образом. В их числе и командир Данилов, имя которого можно прочесть на черной доске кандидат на нее Дюков и много других.

Пора от громких фраз перейти к делу, к борьбе с конкретными недочетами и преступлениями, на пути к повышению качества военной учебы.

Но взводам снизу идет заключение соглашения на лучшую подготовку борца-студента. Политшарлату студенческого полка необходимо это начинание подхватить и осуществить во всех взводах.

Командному составу полка необходимо наметать время, упущенное для военных занятий, форсированными темпами закончить их программу, во что бы то ни стало, в срок.

Все еще ремонтируем военный кабинет

Последний срок для окончания ремонта оборудования военного кабинета профком назначил на 4 марта. Однако, кабинет еще не оборудован.

Новое помещение кабинета (3-й этаж, бывш. кабинет тов. Чергунова) для него еще совершенно не приспособлено.

Нельзя даже расположить экспонаты: нет пирамиды, не имеется реек (для вывешивания альбомов, моделей и электрифицированных схем) нет даже пицка для пенки и дверных замков.

Выполнение заказов на переиспользование «оборудования» ход. часть Института и хозяйственные задерживают, по неизвестным причинам. Надо отметить также, что и со стороны профкома и совета ОСО также не видно особенных стараний ускорить ремонт кабинета и его оборудования.

Говоря о количестве и качестве экспонатов, пока приходится здесь пожелать много лучшего (как известно, кабинет оборудуется вновь, т. е. «новый кабинет ЛЭМИ целиком отошел к МСН).

Спец. средств на оборудование кабинета военной кафедры отпущено не было. Экспонатами кабинет пополняется за счет тех 10.000 рублей, которые отпущены на приобретение литературы.

Недавно получены противотанк. макеты пулеметов, саперное имущество и т. д. Ожидается получение ряда латинских экспонатов, чудных кабинету Машиностроительного Института.

И. С.

Кто кого

3-й и 4-й взводы 1-й роты заключили договор на соцсоревнование: по лучшему выполнению стрелковых упражнений и ликвидации «стрелковой немощи» отдельных бойцов; на лучшие показатели дисциплины; по лучшему выполнению походных красноармейских песен. 3-й и 4-й взводы обязуются отводить стрельбе, вместо одного, два занятия в декаду. Военкор В. Звездный.

Стреляем по любительски

Группа ГЭС II курса начала заниматься стрельбой в этом учебном году, лишь в конце февраля.

До этого времени стрельбы, хотя и начались, но всякий раз срывались, — по вине Машиностроительного Института, то — из-за халатности командиров. Самая постановка занятий не внушала доверия. Бросается в глаза слабость инструктора, отсутствовала проверка результатов занятий.

Наконец, один из закоулков подвала главного корпуса был отведен под тир для нашего полка. Занятия стали происходить регулярно. Но если, по этому поводу и можно отметить кое-какой положительный сдвиг, то, все же, последнее далеко недостаточно.

Везде остается еще актуальной необходимостью сделать любительский характер стрельбы и перейти к военизированной стрельбе.

По мнению руководителя стрельбами тов. Пылачева, до сих пор стрелковые упражнения выполнялись, как общее явление, исключительно слабо. И сейчас комсостав, в нужной степени стрельбами не руководит и, чаще всего, на них, вообще, не чувствуете присутствия командира.

Взаимоотношения между бойцом и командиром — «семейные», но не служебные.

В ближайшее время будут проводиться инструкторские стрельбы с командным составом, после чего, тем более, необходимо потребовать и улучшения руководства учебными стрельбами с бойцами-студентами.

Военкор.

А ТИРА НЕТ!..

Еще 10 февраля, на заседании профкома, Совету ОСО и командованию студ. полка было предложено:

— К 1 марта закончить оборудование тира. Прошло уже подмесяца после указанного срока, а тир все еще «оборудуются».

Теперь занятия учебной стрельбой ведутся черепашьими темпами. Неизвестно, можно ли будет стрелять в новом тире, в этом триместре.

Сейчас оборудование тира можно было бы закончить в два дня, но хозяйств ЛЭМИ и хозупр., как известно, еще никогда никто не мог упрямнуть в такой «торопливости».

Стрелок.

За углубленную боевую подготовку

(В порядке обсуждения).

В наших ВТУЗ'ах имеется значительное число студентов, принадлежащих к командному составу запаса. В частности, ЛЭМИ насчитывает их несколько десятков. Помимо этого некоторое количество запасников вливается в наши ряды ежегодно.

По существующему положению студенты-запасники освобождаются от прохождения вышей допризывной подготовки, на все время пребывания в Институте и привлекаются лишь к повторным учебным сборам, при частях.

ГОЛОВОТЯПСТВО

Группа ГЭС 2-го курса решила — 15 февраля, час физкультуры продлить до 2 1/2 часов и устроить военизированный поход на лыжах, с решением тактических задач. Об этом своевременно было сообщено командиру взвода.

Накануне занятий, командир взвода сообщил группе, что выточки ему не дают, ибо они еще не осмотрены. Поход не состоялся.

Трудно сказать, кто виноват в бюрократическом отношении к столь ценной инициативе бойцов, но факт налицо: выточки есть, желание военизироваться у студентов большое, но первые «не осмотрены» и второе идет на смарку. В. 3.

От редакции. Командованию полка необходимо дать объяснение по поводу этой явной неформальности.



«Винтовки есть!» Но почему же проводим... с палочкой в руках («Общедоступное оружие») Военизация пока! Винтовки «нет». И нет похода, Растает лыжный скоро путь.. Пришла весна.. Живет природа Без... бюрократов! Вот в чем суть!

В ПРЕДСТОЯЩЕМ СМОТРЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА

Объявим беспощадную борьбу примиренчеству и замазыванию недочетов

ответственна за прорывы не только дирекция, но и администрация специализаций довольно прикрывать недочеты щитом объективных причин

Слушайте сигналы МЭИ!

«...А для упрямления груди и легких, Гарантов кричал как целый хор чертей» (Раблз Франсуа).

Пред нами — внеочередной номер газеты МЭИ «Пролетарий на Учете» (№ 13). Читается:

«Партийный комитет МЭИ... допустил ряд политических ошибок, примиренчески относиться к «левым» заблуждам, не мобилизовав на борьбу с ними партийную организацию и не подняв на принципиальную политическую высоту свою борьбу с извращениями партийной линии...»

И еще: «...дирекция МЭИ, во главе с тов. Лосевым, не сумела организационно обеспечить подъем активности пролетарского студенчества (не использовала свыше 3.000 рационализаторских предложений) и вместо действительной борьбы за рационализацию учебы и использование внутренних ресурсов, осталась на пути механического сокращения планов и программ, очутившись таким образом в хвосте «левых» заблуждениям...»

Все это произошло в ВУЗ'е, с нами соревнуемся. И все это, в еще большей мере, ставит перед нашим парт. и проф. организациями неотложную задачу — по большевистски жестко проводить в жизнь последнее решение партии и правительства о подготовке ударными темпами высоко квалифицированных специалистов, о борьбе в стенах ВТУЗ'а с правой опасностью и «левыми» заблуждениями.

Все ли и у нас здесь благополучно? Нет, не все благополучно. Один «могучий поток»... слов и лозунгов к должному эффекту не приводит. Да частично и «гречи» и лозунги уже совсем не ударно западают (например, лозунг «к 10 февраля из одной группы — не ударной», был вывешен только в конце февраля).

Так ли нужно соревноваться?

Наш Институт соревнуется с МЭИ. Об этом свидетельствуют договоры о социальном соревновании А как выполняются эти договоры? На этот вопрос отвечают нам факты:

Оборудованы III курса группы А и Б, будучи на ПНО, взяли на себя обязательства:

- повторить курс машин постоянного тока,
- 15 февраля провести академбю,
- вести регулярную проработку в бригадах и т. д.

Недавно на производственном было установлено, что эти все обязательства по-прежнему не выполнены.

Только недавно группа стала обнаруживать тенденцию к выполнению этих обязательств. Сейчас бригады работают удовлетворительно, но все же не образцово.

Машинисты II курса группы А и Б соревнуются между собой, имеют об этом договор, который содержит четкое обязательство обеих соревнующихся сторон:

- провести два академбю по курсу переменного тока. Провел один — получили август. А где второй?

Далее ТЭС и ГЭС тоже имеют социальный договор, выполнение его — дело будущего.

Ждут, повидимому, «твердых указаний» от соответствующих организаций, так ли нам нужно выполнять обязательства по социальным договорам с МЭИ?

Профком и профбю в этот вопрос нужно внести большую ясность.

А. В.

Администрация специализации бездействует

На IV курсе ГЭС образовался прорыв.

По вине администрации специализации, не было во-время начаты занятия по строительной части электростанции и железобетону, не была во-время начата лаборатория реле.

В результате приходится занятия затягивать до 25 марта, между тем, как они 10 марта должны были закончиться.

Разрешительные работы по проекту тоже затягиваются, так как в начале (с 1 марта до 10 марта) не было консультации проф. А. А. Морозова, а сейчас эта консультация очень редка, между тем, как она особенно

ударные бригады возникают стихийно, работа проф. аппарата грешит многими недочетами, профком до сих пор не может наладить ясную связь с профбюро специализации. Группы и курсы, объединившие себя ударными, не чувствуют за собой (или почти не чувствуют) большевистской ответственности за выполнение ими взятых на себя обязательств, прикрываясь решениями да постановлениями.

Так, III курс ГЭС, еще «во время оно», должен был провести академ, бой с III курсом ТЭС по курсу машин. Но как-то объективным причинам, бой не состоялся и о нем... забыли.

Второй курс ГЭС «усленно готовился» к академ. бою по курсу переменных токов с измерителями. Бой не состоялся, а теперь о нем уже и не вспоминают, — мол, что «с вояу упало, то пропало!».

С группами, уведомляемыми на ПНО у Института нет никакой связи. Профком, по-

О „БЛАГОПОЛУЧИИ“

(Из письма студента МЭИ тов. Цамеряна в ред. «Товарища»)

«В бытовом отношении, в Институте все благополучно: хороши вновь отстроенные здания общежитий, не плоха «столовая» (газета ЛЭМИ «Товарищ») — так рассказывала делегация МЭИ о нашем «благополучии» при заключении договора с ЛЭМИ.

Так ли было в действительности? Далеко нет.

До сих пор не разрешен вопрос о столовой и буфетах. До сих пор творится безобразия.

На Горьховской буфетчик выполняет и оставляет студентов без чая и заправки, который, между прочим, заключается в впроржанленной седелке (половинке). Не лучше и на Кукуевской территории: безобразия в очереди, грязь, качество ниже всякого.

Имеется решение райпартконференции об организации закрытого распределителя для студентов МЭИ, но, очевидно, наших профбюрокатов и твердолобых дирекций это меньше всего касается.

Отборочная комиссия (по заявлению профкома) заявила, что такого катастрофического положения с охраной здоровья студентов, каково оно у нас, нигде нет. Профком решил добиться организации амбулатории для студентов МЭИ. Это и включено в план, а на деле нас выгнали из амбулатории и зубокабинета кабинета ММИ, согласно уривка директора ММИ.

«Дисциплина у нас — военная. Прогул и опозданий почти совершенно нет и думать не будет».

Ясно, что от замазывания фактов прогулы не уменьшатся, а наоборот, увеличатся. Прогулы у нас занимают до сих пор довольно значительное место, с ними

На инженерно-экономическом — прорыв

С 1-го марта, в ЛЭМИ организована новая группа инженерно-экономического отделения.

Масса прогулов (в частности, со стороны преподавателей) и «опозн» характеризуют первую декаду учебы в группе.

Студентами пропущено более 160 часов. Значительная доля потерянного времени падает на совершенно непосещающих занятия.

важна в виду многих неясных вопросов, возникающих при разработке проекта.

Преподаватели Н. Н. Лопов и Олеский еще не приступили к консультированию (они и часы еще не наметили). С проф. Г. А. Любом до последнего времени тоже не было договоренности о консультации по проекту генератора.

Ведение какой-то «беззаботности» администрации, нет никакой уверенности в возможности выполнения учебных проектов в назначенный срок.

Нужно уделить больше внимания IV курсу, в последний месяц его учебы.

Студенты.



Тяговики — на субботнике (Пролетарский завод)

Внимание выпускникам

Весной наш Институт выпускает 246 инженеров-электриков.

«Легкая кавалерия», в свое время взявшая над выпускниками шепето по выполнению постановления парткома о контроле их работы, оказалась... «тяжелая на подъем». Сделав один полет (еще месяца три тому назад), она с тех пор больше ничего не дала.

Между тем у выпускников есть много больших вопросов, требующих к себе внимания общественных организаций. В частности, постановление о предоставлении выпускникам помещений для, как групповой, так и бригадной работы, осталось невыполненным.

Вопрос о «хвостах» также для большинства выпускников актуален. Планы ликвидации хвостов часто не выполняются, будучи составлены без учета времени, а иногда и по вине отдельных студентов.

Большой положительный фактор — прикрепление отдельных преподавателей и профессоров к выпускникам, для оказания им помощи, остается часто полностью неиспользованным из-за организационных неполадок.

Нужен самый широкий и самый полный обмен опытом работы ударных бригад, который поможет исправить имеющиеся ошибки и недостатки, на основе достижений лучших бригад, лучших групп.

Прорыв — на 4 курсе ТЭС

Четвертый курс ТЭС разбит на 2 группы. Одна из них осталась в Институте и приступила к составлению проекта электростанции.

Истрчено на проект 40% всего «положенного» времени, а сделано менее 10% работы.

К этому привело отсутствие социальное соревнования, низкий уровень дисциплины и значительный процент прогулов в бригадах курса. Нерациональное распределение времени, в проработке отдельных частей проекта, доходит до степени анекдота.

Отдельные товарищи ударялись в локальные расчеты, построивших на базе воображаемого наличия несуществующей промышленности района станции. В другой группе курса (которая пошла на практику) неблагополучно с ликвидацией «хвостов».

Руководству специализации нужно принять срочные меры к ликвидации прорыва.

Студент.

„ЧЕЛОВЕК С ПОРТФЕЛЕМ“



Кто он?

А. Гуд.

Изменения в составе парткома

Вместо отозванного в распоряжение Обкома партии тов. ГАБДАНКА, секретаря парткома утверждены тов. КЛЮКВИН.

Технику — в массы.

Профкомом намечены практические мероприятия по осуществлению лозунга «технику в массы».

В своем заседании профком постановил направить 15% студенчества на фабрики и заводы, прикрепив каждую специализацию к определенному заводу.

В совете Осо-Авиахима

♦ Оркестр совета Осоавиахима б. ЛПИ оставлен «между институтами» территории б. ЛПИ, как переходящий приз за лучшую работу учебно-отрядного пункта совета Осоавиахима.

Задача Осоавиахима ЛЭМИ — добиться получения переходящего приза.

Лекции В. Ф. Миткевича.

С 1 апреля академик Миткевич В. Ф. приступит к чтению узловых лекций по физическим основам электротехники. Всего будет прочитано восемь лекций по первым дням декады с 2 до 4 час.

Прийти в редакцию.

♦ 23 марта, с 5 до 7 ч. веч. к ответственному секретарю редакции вызываются: Иванов Н. (электро-машины II курса), Иванов (шта. I курс), Кеслер (кабель, I курс), Удалов (ТЭС), Парижер (кабель, II курс).

♦ Все редактора стенограф ЛЭМИ вызываются в массовый совет редакции для подготовки ко дню печати 22 марта, к 7 ч. дня.

Барабанов не удостаивает

(Четвертый курс оборудовцев)

Демонстративно он ушел с политкружка, на котором занимается вся группа и вот теперь спит в коридоре, дождавшись, пока начнется очередное академическое занятие.

Он, Барабанов, не удостаивает группу своим присутствием и при обсуждении его своего встречного плана, демагогически заявляет: «без нас все решим».

В бригаде В. работает плохо. Множество пропусков и опозданий пытаются объяснить болезнью, но все занятия с преподавателями посещает аккуратно. Очевидно, дело — только в его отношении к бригадной работе.

Д. заявляет, что его не интересуют голые, по его мнению, разговоры его товарищей по бригаде, В. вообще не нужны товарищи: «лучше одному, никто не мешает».

Когда группа поставила В. ряд ясных вопросов, последний, вместо признания им своих ошибок, пытался увильнуть от прямых ответов.

— Как-бы ты отнесся к тому, кто выступил против встречного плана?

— Не знаю... В зависимости от обстоятельств...

Когда В. как-то «попал» (очевидно, затаскали на одно из занятий политкружка и руковод его пригласил высказаться, он отказался резко заявив: «не хочу, здесь — не амплуа»).

В общественной жизни В. низкого участия не принимает, договаривался, что по многим вопросам имеет свое особое мнение» (отказывается сказать — по какому).

СТАРОЕ — В НОВОМ.



Вечер... Флюгов... Парадная лестница...
Говор комбат, учебники, койки...
Кто же лжет там, согнувшись месяцем,
На парадном крыльце помойки.

Забывтый лозунг

Еще в прошлом учебном году, бюро коллектива ВЛКСМ (бюро коллектива ВЛКСМ и профсоюзной организации) был выброшен лозунг:

— 75% на производство!
Наши общественные организации не сумели провести его в жизнь. Где причина этого?

Наш ответ на этот вопрос сводится к тому, что покажется спорным: причина — в не правильной и туманной распределении общественных нагрузок. Общественная работа на 60—70% сводится к представительству всякого рода и проч.

Иными словами, некоторые общественные нагрузки для многих являются ширмой, за которой прячутся от несения подлинной общественной работы. Над подобным положением в общественной работе студенчеству нашего ВТУЗа необходимо

серьезно задуматься. Ее систему мы основательно должны пересмотреть с тем, чтобы освободить большую часть студенчества для работы на заводе и фабрике.

А использовать студенчество на заводской работе мы сможем, начиная с I курса и кончая IV. Первый и второй курсы, с успехом могут заниматься с заводскими ребятами изучением общетехнических дисциплин (арифметики, математики и общих основ физики) а остальные курсы могут заниматься разработкой специальных технических вопросов в массах производственников.

Необходимо возобновить в повестке дня лозунг:

— Максимум студентов послать на производство.

Д. В.

С учебно-методической конференции ЛЭМИ

Доклад тов. Кельсона (ЛОСНХ) о лабораторном методе и доклад т. Бегешева, изложившего основные установки в вопросе о практическом его проведении (см. №№ 24 и 25 «Товарища»), вызвали оживленный обмен мнений.

Тов. Лазарев. — Переход целесообразен, так как студент дает возможность самостоятельно освоить материал. Заниматься в группе в присутствии преподавателя не следует.

Рженский. — Тезисы Кельсона — теоретически правильная схема, которую нам надо осуществить практически.

Зябкин. — По моему лабораторный метод почти не отличается от дальноплана: там работали индивидуально, здесь — бригадами. Лабораторный метод, мне кажется (?), распылит студентов.

Проф. Калантаров. — На метод секторе приняли, что преподаватель в данное время должен заниматься только с бригадами. Преподавание должно быть двухсте-

пенным. Профессор руководит кафедрой, преподаватель консультирует. Нужно обеспечить своевременное издание курсовых пособий.

Леонтьев. — Фактически все студенчество перешло на бригадный метод. Остаётся только оформить это.

Клюквин. — Ошибка товарищей, механически отождествляющих лаб. метод с дальнопланом 1923—24 гг., очевидна. Вышла обстановка в ВУЗ'е изменилась. Теперь мы имеем соцсоревнование и ударные бригады.

Проф. Бентковский. — Неожиданный переход на лабораторный метод заставил нас быстрее переустраиваться. У меня возник вопрос дискуссионный — мы не сможем подтянуть слабых, не собираясь группой. Думаю, что можно в нужных случаях прутинировать ряд бригад для совместной консультации, дабы избежать повторения одного и того же — для отдельных бригад поочередно и т. д.

Мохов. — Из прений ясно, что декларативных положений на конференции принять невозможно. К вопросу о лаб. методе нужно подходить очень осторожно. Лабораторный метод обещает очень много, в смысле и повышения качества учебы и сокращения ее сроков.

Васильев, С. — Переход на лабораторный метод облегчается наличием метода бригадной работы. Проф-препод. состав должен единодушно разяться за проведение в жизнь нового метода.

Смагил. — Результатом конференции должно явиться сто процентное проведение в жизнь лабораторного метода занятий. Установка тезисов ЛОСНХ верна.

А. Шагапов.

ФЕЛЬЕТОН

2 „арапки“ 2

Не могу писать я прозой, словно всточкой — Коро... Рифмы выются, как стрелы и садятся на перо.

Просто нет от рифм отбоя — тяжело поэтом быть: в этом мире вас любое может взять и вдохновить!

Темы всякие бывают, тему выбери и крой... И «арапки» вызывают вдохновение порой.

Нынче тема — смех до колик, умиленье — до слез: про Минкович и Марголик... Вот, действительно, курьез!

Впрочем, это не курьезный, а скорей скандальный факт. И студором он серьезной был описан прозой так:

Комсомолец инженерно-экономического отделения II курса Марголик и Минкович, работая на заводе «Электросила», прогуляли. Прогулы скрывали так: если придет на завод Марголик, то вешает оба номера — свой и Минкович. Комсомольская организация отделения осудила поступок «арапок» и вынесла им по строгому выговору с предупреждением. Приговор весьма «суровый» и «жестокый»? Отчего-ж, снова случай ерундный и арапский видим, все-ж:

Минкович, так как чертить «трудно», решила воспользоваться чужим чертежом. Это заметила преподаватель и товарищеский сдавал, вместе с Минкович, зачет по черчению. Минкович уверала, что чертеж принадлежит ей, по все-же не получила зачета. Это — «шомер», это — «фокус»! Дам Минкович и совет: Вам в ученье — мало проку-с, что-ж, в ЛЭМИ — не клином свет!

Поступайте в Посредрабис (вас «не ценит Институт»). Вы «с «арапничали» «на бис», — до ученья ли тут?

В Посредрабисе, известно, обожают всякий трюк, в талантах очень лестно: в уваженья «ловкость рук».

Инженером вы едва ли стать способны, ей-же ей! В Посредрабисе не знали-б вы докучных чертежей...

Чертежи там — прямо лишни! Там, зачеты не сдавав, на зеленые афиши, вполз малиновый удав.

Зачарован словно кролик, на зеленой мураве, смотрит зритель:

Смех до колик!

Здесь!

Минкович и Марголик

!!! 2 АРАПКИ 2 !!!

Н.

О.

Смеем ли мы молчать?

Перед лицом топливных затруднений, рабочий класс Советского Союза объявил беспрецедентный поход за экономное и рациональное расходование энергии, необходимой нашей промышленности.

Ни одного ватта энергии, ни одного килограмма угля, ни одного полка дров — не рационально использованных! — лозунг похода.

Многие по вопросу об экономии топлива хранят дипломатическое молчание. А может ли мы молчать о том, что десятки лампочек днем горят в аудиториях главного здания, что в наших лабораторных реостатах зачастую бесполезно поглощают киловатты энергии? — что уже не килограммы, а тонны угля пропадают в снегу на складах хоз. объединения? что в общежитиях студентов герметические печки отапливаются по русскому способу?

И разве только борьбой с приведенным нечетками должно нечерпываться значенье похода?

Разве нашему Институту нельзя взять шефство над энергетикой любого из заводов? Там возможности экономии энергии еще больше!

Здесь, помимо всего прочего, открываются широкие поле для рационализации использования студенчества на инженерной работе. В то время, когда на любом заводе созданы давно энергетические ячейки, ведущие плановую работу, у нас о такой ячейке пока даже не вспоминалось!

Выход отсюда напрашивается один: время не только для молчания, но и для слов давно прошло.

Пора приниматься за дело.

И.

Разгильдяйство на угольном складе

Целые тонны угля пропадают зря, на угольном складе хоз. объединения. Не помогли предложения рабочих сделать на складе достаточные настилы с перегородками для хранения угля.

Уголь по сей день разбуржается прямо в снег. Тут же валят угольный шлак, вместе с которым потом вывозятся за пределы Института не мало доброкачественного угля.

Высококалорийный и дефицитный кокс подвержен той же участи. Сгружают его где попало, разбрасывая по всему двору.

П. И.

В аудитории 33 — „баня“

Элементарные правила экономии электрической энергии существуют не для ауд. 33. Занимающиеся там студенты используют эл. энергию для отопления, применяя, в качестве «печки»... реостаты.

Это происходит, в течение уже долгого времени, в присутствии и с благословенного согласия преподавателей. Здесь nämlich — круговая порука («из избы сора не выносить»), так как даже активист «Товарища» — Зорин «забыл» сообщить об этом в редакцию.

Т. П. Е.

В буфетах главного корпуса и чаю подают «сахарные крошки. Администрация буфетов сочла нужным вывесить объявление, которое приведено на рисунке.



На буфете, в ржавой плошке, Выбор, в общем, не плохой: Крошки, броски, мошки, блошки... С этой «сахарной трюхой», Отпив чай, «протянешь ножки»!

Отв. редактор. Н. Тихомиров.
Издатель: Профком.